



青春献山河 奋进勇担当

——基层锻炼干部认真贯彻落实党的二十大精神

财政部派驻基层锻炼干部 | 毛惠

【一】

初到西南小镇
面临本领恐慌
从两委干部 到王伯李嬢
毫无保留 相授倾囊
看着 跟着 学着
穿上解放鞋跑田测绘 昼夜奔忙

村民总邀请留下吃口热菜
川味柴火饭喂得体重和方言水平双双见涨
也在走村入户中叩开百姓心房
原来
脚下沾的泥土越多越厚
心中就愈发不慌不忙

坝坝会上 畅谈畅想
“建了现代农业园区，咱种的菜不愁卖咯”
“搬进了新村，新房子好巴适哟”
“我的社保……”
“我家娃娃……”
“我家拆迁……”

疫情防控 一呼百应
留守“99”“38”大部队主动集结
“共抗疫物微情重 与云华(社区名称)
同德同心”
“护云华无恙 承风雨共肩”
贴在爱心物资上的标语
彰显千群一心的磅礴力量

他们最达观
陪着一同爬坡过坎
多少次 开怀大笑
他们最质朴
二话不说全盘支持

多少次 热泪盈眶

件件小事
听民声 汲取群众智慧
解民忧 回应热切期望
每每此刻
心中的那个热血少年都在振臂高呼
是人民啊 人民至上

【二】

十载春华秋实
小镇村民忠实见证
生活富裕、产业兴旺
今朝再启征程
神州大地滚滚春潮
一片蒸蒸日上

这十年
风险挑战接踵而至
复杂性和严峻性前所未有
这十年
战略机遇纷至沓来
历史性成就变革极不寻常

惟其艰难 更显勇毅
是尝遍千辛万苦 穿越千山万水的无悔
行者
是理清千头万绪 情暖千家万户的百年
大党
以习近平同志为核心的党中央领航掌舵
守正创新 自信自强
中国特色社会主义的巨轮劈波斩浪

【三】

东南西北 联袂而往

秋冬春夏 接续起航
薪火百年 赓续新
在廓清寰宇的征途上 默默奉献
是辉煌事业的长河里 点点星光
山与江河知道我 祖国不会忘

有志者奋斗无悔
好儿女志在四方
深入基层、深入实际、深入群众
紧紧依靠人民、不断造福人民、牢牢植根
人民
这 就是财政青年在基层最美的模样

历史上 重大改革发展背后
从来都有财政人的身影
他们 初心如磐 使命如炬
现如今 站在新的历史起点
新一代财政人接力书写荣光
我们 初心不改 使命不忘

怀梦而行 必是未来可期
行则将至 何惧道阻且长
此时此刻的中国
江山壮丽 人民豪迈
前程远大 征途无央

为了全面建设社会主义现代化国家
为了实现中华民族伟大复兴的梦想
青春的你我
与大国财政毕力同心 乘风破浪
天下共襄太平 护山河万里 雄浑伟丽
环球同此凉热 行人间正道 浩浩汤汤

责任编辑 吕怡慧